

摆摊筹善款 逛街做善事

“中华慈善日”主题系列活动暨南海慈善市集启动

珠江时报讯(记者/梁慧恩 实习生/何绍堂 通讯员/梁嘉慧)9月2日,2022年“中华慈善日”主题系列活动暨南海慈善市集启动仪式在南海新经济小镇举行。现场,南海区慈善会向南海新经济小镇颁发“南海慈善文化地标”牌匾。

今年9月5日是第七个“中华慈善日”,本次慈善市集主题为“让慈善成为一种生活方式”。近年来,南海区慈善会一直秉承“善时代、善力量、善文化、善传承”的慈善理念,以“慈善+特色小镇”“慈善+夜间经济”的创新慈善模式,“促就业,保民生”,为困难群众和特殊群体提供更多的创业、就业机会,助力南海经济发展。

市集共有29个木摊,汽车摊位32个,其中5个为慈善机构摊位。种类涵盖特色美食,精美小吃,网红茶饮,手工艺品等。前来出摊的摊主中,有在特殊教育学校接受就业培训的学员,有持续11年为区内困境儿童赠送爱心书包的邮政团队,有坚持在社区一线为社区服务的志愿队伍、也有致力于未成年人保护的社工机构等。

在联创慈善社工团队摊位



南海慈善市集受市民捧场。

珠江时报记者/戚伟雄 摄

前,社工热情地招呼市民尝试转盘游戏,根据转到的数额,市民捐出善款后即可获得一份手工礼物,款项将用于困境儿童救助项目。联创社工介绍,此前南海区困境儿童福袋(2022版)发布,囊括“知遇学堂”“未来画报”“自在无休”“智情智性”四个服务项目。“希望通过这次活动,让更多人聚焦困境儿童的处境,关心未

成年人的教育、情绪和健康问题。”

“通过举办慈善市集,让慈善变得看得见、做得到。”南海区民政局局长陈的表示,市集跳出了以往“慈善就是捐钱”的刻板印象,赋予市民、机构、爱心商家不同的角色,让大家的参与感更深,获得感更多,让大家用平常心就能做慈善。

相关新闻

乡贤捐200万港元 支持南海慈善事业

珠江时报讯(记者/梁慧恩 通讯员/梁嘉慧)9月4日,九江镇热心乡贤关杰初、吴绮兰伉俪向南海区慈善会捐赠200万元港币,用于支持南海慈善事业的发展,为中华慈善日系列活动掀起新热潮。

“慈善要从我做起,慈善之城要从南海做起。”在此理念的驱动下,关杰初身体力行,以身作则,并带动家人和亲朋好友开展互联网捐赠,目前已发动超8.8万人次参与网络捐赠。今年9月开学季,关杰初到区内14所学校进行慈善文化巡讲,向学生传播慈善理念,弘扬慈善之风,积极营造浓厚的慈善氛围。

今年9月5日是第七个“中华慈善日”,活动主题为

“携手做慈善,传播真善美”。9月2日起,南海区慈善会开展慈善市集等相关系列活动,营造的浓厚慈善氛围,倡议更多热心企业和市民踊跃参与到慈善活动当中,让慈善成为一种生活方式。

南海区慈善会相关负责人介绍,接下来,区慈善会将与区妇联、区邮政分公司联合开展“慈善手牵手,爱心礼包送万家”慈善活动,关注关爱区内单亲特困母亲家庭、困难家庭、南海新市民家庭等的孩子,引导他们多读书、读好书,用知识丰盈头脑,充实自我,做新时代有理想的青少年。同时,开展困难大学生爱心助学和困难家庭医疗救助等项目,让困难群众真正解决现实问题,切实感受到南海温度。

南海区“百队千社万人行”志愿服务导师团成立 首批58位导师结对试点村居

珠江时报讯(记者/黄洁 通讯员/黄秋瑜 黄喆 刘煜君)9月2日,团南海区委举行南海区“百队千社万人行”志愿服务导师团成立仪式暨开班第一课。首批58位志愿服务导师将结对到“百队千社万人行”志愿服务行动中的58个试点村(社区),为村(社区)及结对队伍在理论学习、供需对接、流程制定、活动开展等全链条各环节提供智力支持。

8月24日,团南海区委向全区招募志愿服务导师。“成团”号召发出后,志愿者们踊跃报名,来源覆盖机关、国企、学校、“两新”组织等领域67个单位。经过层层筛选,首批58名导师正式“成团”。

接下来,导师们将“一对一”结对到各试点村居,并定期深入到基层一线,为村居结对志愿服务发展把脉问诊、建言献策,共同形成“1个村居+1个志愿服务导师+N支结对队伍”的“1+1+N”志愿服务联动工作体系。

6月13日,南海区召开推进基层治理现代化暨党建引领乡村治理试点动员部署大会。会上,团区委联合多部门共同谋划的“百队千社万人行”志愿服务行动正式启动。此后,全区上下积极响应掀起南海志愿服务新热潮。



关注未成年人思想道德建设工作

传统味 新工艺 哪种最合你口味?

南海月饼市场“热”起来,中秋节日氛围渐浓



我们的节日·中秋

甘甜可口的莲蓉馅月饼、晶莹剔透的冰皮月饼、传统朴实的五仁月饼……中秋佳节将至,南海的月饼市场已经“热”了起来,中秋的节日氛围渐浓。

本地的月饼有什么特别,哪款月饼最受欢迎?昨日,记者走访超市和南海的老字号酒楼,一探究竟。

月饼市场“热了”

距离中秋节还有几天,各超市最显著的位置已经摆上了琳琅满目的月饼,为中秋节的“月饼大战”最后冲刺。

在南海的一大型商场超市内,记者看到多个品牌的月饼被摆放在了入口的显眼位置,营造出浓浓的中秋氛围。双黄莲蓉月饼、奶黄流心月饼、粒粒红豆月饼……吸引不少顾客驻足挑选,提早为中秋团圆做准备。

占据超市“C位”的月饼礼盒价格基本在100元-300元之间,单价超过500元的“天价月饼”难寻踪影,礼盒包装也是“再瘦身”,相较以往,大体积的气派的礼盒有所减少,更多偏向于精致型。

“今年月饼很多都走经济实惠路线,最贵的也不超过400元,有的月饼礼盒还有打折优惠的活动。”超市的工作人员介绍。

“传统味”被偏爱

在佛山市顶盛食品厂里,浓浓的月饼香味扑面而来,工人们正忙着制作广式月饼。

今年,佛山市顶盛食品厂与佛山市望家班餐饮以合作模式推出了四宝月饼,一盒月饼包含了双黄白莲蓉、陈皮豆沙、黑芝麻、五仁四个口味,一推出市场便受到欢迎。

“这几种都是常规的传统月

饼,一盒里面有四种不同口味,传统的‘老味道’还是深得中老年消费者人心,亲朋好友一起品尝的时候就不会觉得单调。我们的材料都是经过严谨挑选,用湘潭的莲子做的莲蓉,蛋黄一定要起砂和漏油,做出来的月饼才好吃。”佛山市顶盛食品厂负责人苏伯展介绍,今年月饼的订单比去年多,现在仍在加紧生产中。

“新风尚”受青睐

传统月饼受到中老年消费者青睐,新式月饼则深得年轻消费者人心。

新世纪大酒店是大沥的老字号餐饮企业,今年在原有的五仁月饼、单/双黄莲蓉月饼、粒粒豆沙月饼等基础上,新推出四喜月饼和酥皮流心月饼。“四喜月饼就是一盒里有四种不同口味,酥皮流心月饼一盒里面有杏仁和陈皮豆沙两种口味,结合了西式的烘焙工艺,酥皮馅滑、甜而不腻,把月饼掰开绵密内馅就会流出来。”新世纪大酒店常务总经理梁毅汉介绍,酥皮流心月饼

采用的是新工艺,比较适合年轻人的口味,也是今年店里最畅销的月饼。

梁毅汉说,今年7月酒店就开始中秋月饼的预售,顾客在8月份开始提货,目前月饼基本售罄了,今年的销售情况总体比去年要好。

记者走访发现,南海商家结合市场需求不断推陈出新,在月饼的口味、造型、包装等方面下功夫,以减糖、减油、款式、定制等多元创新吸引顾客,让月饼的花样更加丰富,让消费者有更多选择。



各种品牌月饼“粉墨登场”,营造出浓浓的节日氛围。

链接

中秋习俗有讲究

中秋佳节,与家人围坐一桌,赏月品茗,再配上一块月饼,享受那唇齿留香的老广味,这便是合家团圆的味道,也是大家关于家乡最美丽的记忆之一。除了吃月饼,中秋节还有着不少传统习俗。

烧番塔:烧番塔是佛山人过中秋的传统民俗之一,在南海丹灶仙岗村、西樵松塘村、罗村上柏村等地尤为盛行。中秋夜,大家一起堆起番塔,燃起火光,庆祝中秋佳节,祈求风调雨顺、生活兴旺。

竖中秋(树中秋):中秋夜,点燃灯笼内的蜡烛,系于竹竿之上,瓦檐之上或者露台、树上等高处。满城灯火,如繁星点点,和天上明月争辉。这也是许多佛山小伙伴难

以忘怀的中秋记忆。

吮田螺:吃田螺也是中秋一大习俗,更说小孩子中秋吃田螺,会明目。另一方面,“螺”字与粤语“罗”字同音,田螺,即“向田罗食”。俗话说“无得食,问田螺(罗)”,中秋夜吃田螺,有丰收之意,代表五谷丰登。

吃芋头 仔魁聚:南海人过中秋节还有吃芋头的传统。芋头有大有小,大的叫“芋头魁”,小的叫“芋头仔”,中秋两种芋头一起吃。寓意“仔魁团聚”(母子团聚)。

猪笼饼送小孩:话说以前,给长辈送的是月饼,给小孩送的是“猪笼饼”,即一个巴掌大的小猪笼里面,装着一只小猪造型的饼,寓意肥美美味,如小猪般容易带,容易养。



工人们正忙着制作广式月饼。

文/图 珠江时报记者 洪晓诗

航天专家进校园 激发学子航天梦

珠江时报讯(记者/邹韵斯)9月2日上午,知名航天专家、国家国际宇航科学院院士何质彬到桂城夏北小学,为全体师生们作《中国梦,航天梦》专题讲座,通过分享中国航空航天科技事业走过的艰辛历程,勉励青少年要弘扬中国航天人顽强拼搏、不懈奋斗的攻关精神,学好科学文化知识,成长成才。

今年84岁的何质彬是中国知名航天专家,也是中国航天梦的见证者、参与者和践行者。他曾参与“两弹一星”的研发工作,并荣立一等功和二等功,发起并推动建设海南文昌航天发射中心,被誉为“海南文昌航天之父”。

课堂上,何质彬告诉同学们,他有三个伟大的航天梦:第一个梦是在北京用了27年实现的“两弹一星梦”;第二个梦是在海南用了28年实现的“海南文昌航天强国梦”;第三个梦是如今回到家乡广东创办广东航空航天创新研究院,引领广东青少年向科学家之路进军,他希望自己在有生之年可以努力实现的“智慧航天梦”。

何质彬还讲述了自己不怕苦、不怕累的经历。“我像你们这么大时,没有穿过一双鞋,大冬天冷到脚麻了,也咬牙挺过去;以前在实验室,当数据出现错误时,我可以通宵达旦重新试验,甚至几天几夜忘我投入,饿了只吃馒头咸菜……”何院士吃苦耐学、坚韧不拔的精神意志让师生们动容。

当天,何质彬还为夏北小学题字“容爱厚德,自强不息”,并与师生们共同栽种“院士树”,鼓励孩子们勤勉自律,不畏困难,为实现自己的梦想不懈努力。

广东浩宏拍卖有限公司现场拍卖公告

受委托,我司定于2022年9月13日15时在本公司拍卖厅举行浩拍1664期拍卖会,公开拍卖:1.盐步“青云桥”“中南铝”地块内污水管道清理后残余价值,起拍价:-43822.00元。本标的负数起拍(即委托人付费),当竞买人出价至正数时即表示由最终买受人向委托人支付费用;2.粤A889H0轿车,起拍价:12650元。展示期:2022年9月8日、9日。有意竞买人请登录拍卖人官网www.hhpm.cn查找当期拍卖会下载《拍卖资料》,并按《拍卖资料》约定保证金划入指定账户并在线办理竞买登记手续(逾期恕不办理)。公司地址:佛山市禅城区华远东路19号(侨都大厦)10楼 电话:0757-88352727,郭先生 13702938184,微信公众号:gdhphm